



## Соболезнование Святейшего Патриарха Кирилла в связи с кончиной архиепископа Феофана (Галинского)

*Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл выразил соболезнования в связи с кончиной архиепископа Берлинского и Германского Феофана (Галинского).*

### **Клиру и пастве Берлинско-Германской епархии**

Всечестные отцы, дорогие братья и сестры! Уважаемые Евгений Иванович и Наталья Ивановна!

Глубокой скорбью отозвалась в моем сердце весть о кончине архиепископа Берлинского и Германского Феофана.

Господь судил мне долгие годы хорошо знать владыку. Его отличали искренняя вера и преданность Святой Церкви, а также широкая эрудированность. В мою бытность ректором Ленинградских духовных школ он трудился в качестве моего личного секретаря, нес послушание преподавателя, секретаря Ученого совета, был талантливым педагогом. От моих рук принял он и посвящение в сан пресвитера.

Усердно потрудившись на ниве духовного образования, он был призван к служению в архиерейском достоинстве. Значительная часть этого служения прошла за границей.

Более четверти века владыка Феофан возглавлял Берлинско-Германскую епархию, которая за время его пребывания на кафедре стала крупнейшей в зарубежье. Тщанием почившего архипастыря многократно увеличилось количество приходов, епархия пополнилась новыми преданными своему делу священнослужителями. Все силы и способности владыка отдавал регулярному совершению богослужений, неустанной проповеди слова Божия, заботе о вверенной его попечению пастве.

Ему были присущи замечательные личные качества: доброта, чуткость, отзывчивость, внимательное отношение к ближним, умение сопереживать их скорбям и сорадоваться их радостям. Всей совокупностью своих трудов владыка Феофан снискал уважение и любовь собратьев-архиереев, вверенных его попечению клира и паствы, для которых он был не только облеченным высоким саном иерархом, но и заботливым духовным отцом.

В последние месяцы жизни, страдая от тяжелого недуга, архипастырь с терпением и упованием на милость Божию переносил выпавшие на его долю испытания, при этом духовно утешая и поддерживая своих пасомых.

Мысленно даю почившему архипастырю последнее целование и возношу молитвы о его упокоении. Всемиловитый Господь да примет в Небесные обители душу новопреставленного верного раба Своего архиепископа Феофана и сотворит ему вечную память.

С соболезнованиями

**+КИРИЛЛ,  
ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ**

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/48223/>